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Z MAGISTRATU 
     

NOWE! OCHOTNICZA STRAŻ POŻARNA Z NOWĄ SIEDZIBĄ 

Zakończyła się budowa Domu Strażaka we Wróżenicach. W czwartek  

(27 listopada) budynek został oddany do użytku. Tamtejsza jednostka 

Ochotniczej Straży Pożarnej, która ma upoważnienia do samodzielnego 

działania, może już wyjeżdżać do akcji z nowej siedziby. 

Zakończenie budowy było możliwe dzięki zarządzeniu Prezydenta Krakowa Jacka 

Majchrowskiego w sprawie zmian w budżecie miasta. Dzięki temu w tym roku 

przeznaczono na dokończenie realizacji inwestycji 500 tysięcy złotych ze środków gminy. 

W ramach inwestycji wybudowano całkiem nowy budynek. Zamontowano piec 

gazowy, wykonano instalację odgromową i montaż osprzętu elektrycznego. W tak zwanej 

części bojowej wykonano także schody metalowe i podesty w wieży suszenia węży oraz 

zamontowano kraty stalowe w oknach części bojowej na parterze oraz śniegołapy i ławy 

kominiarskie. Budynek jest także przystosowany dla osób niepełnosprawnych.  

Na budowę Domu Strażaka we Wróżenicach Gmina Miejska Kraków wydała 

1 084 200 złotych. Reszta środków pochodziła z dotacji celowej Ochotniczej Straży 

Pożarnej. Wiele prac, w czynie społecznym, wykonali sami strażacy. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! SAMOCHODY POJADĄ PRZEZ PLAC CENTRALNY 

Szybciej niż zakładano, bo już w najbliższą sobotę, 29 listopada ruch 

samochodów powróci na plac Centralny. To efekt przyspieszenia robót przez 

wykonawcę, który korzysta z przyjaznej aury. 

W sobotę, 29 listopada zostanie przywrócony ruch samochodowy na placu 

Centralnym dla relacji  Al. Solidarności – Al. Gen. Władysława Andresa oraz Al. Jana 

Pawła II – AL. Solidarności / Al. Gen. Władysława Andresa. 

Tego też dnia do ruchu kołowego zostanie przywrócona tarcza Ronda 

Czyżyńskiego. Kierowcy będą mogli również korzystać ze skrzyżowania Al. Jana Pawła II 

z ul. Boruty – Spiechowicza. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! KRAKÓW – STOLICA BIZNESU 

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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W ciągu pięciu ostatnich lat w Krakowie powstało 51 centrów 

biznesowych, a więc połowa działających dziś pod Wawelem firm z sektora 

nowoczesnych usług! Branża rozwija się niezwykle dynamicznie o czym 

świadczy choćby zatrudnienie rosnące rocznie aż o 20%! 

- Nowoczesne centra usług są siłą napędową naszej gospodarki. Cieszy mnie 

szczególnie, że korzystają z kapitału intelektualnego absolwentów krakowskich uczelni i 

zatrzymują ich w naszym mieście  - mówi Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.   

- W ciągu ostatnich 5 lat branża nowoczesnych usług rozwijała się w imponującym 

tempie - od 2010 roku powstało 51 centrów biznesowych, czyli połowa działających 

dzisiaj w Krakowie. Przed rokiem 2000 było ich tylko kilka, do roku 2005 działało ich 

mniej niż 20, a wyraźny wzrost liczby nowych centrów usług biznesowych i usług IT to 

ostatnia dekada. Obecnie sektor usług biznesowych to ponad 100 firm zatrudniających 

niemal 40 tys. osób. To ludzie młodzi, dobrze zarabiający i świetnie wykształceni. Nowa 

klasa średnia, która rośnie w siłę. Rocznie zatrudnienie w branży rośnie aż o 20%! – 

mówi Andrew Hallam – Sekretarz Generalny Stowarzyszenia Aspire skupiającego firmy 

działające w branży usług dla biznesu.  

Według danych ASPIRE, krakowskie centra biznesowe otwierają ścieżkę kariery 

wielu osobom studiującym w naszym mieście, zatrzymując najzdolniejszych w stolicy 

Małopolski: 70 % pracowników tego sektora  to absolwenci krakowskich uczelni. W 

krakowskich centrach obsługiwane są 94 kraje, w 36 językach.   

Branża wciąż rozwija się – ewoluowała od prostych operacji typu podstawowa 

księgowość, Call Centres, listy płac, przetwarzanie danych do usług opartych na wiedzy i 

zaawansowanych technologiach takich jak usługi analityczne, audyt i zgodność, software 

development, marketing, obsługa funduszy inwestycyjnych. 

Napędza to rozwój nowoczesnych przestrzeni biurowych. Firmy z sektora 

zaawansowanych procesów biznesowych i technologii stanowią większość najemców biur 

klasy A. Centra wynajmują ok. 330 000 m2 przestrzeni biurowej klasy A z całkowitej 

powierzchni biurowej dostępnej w Krakowie tj. 530.000 m2.  Dodatkowe 115 000 m2 

przestrzeni biurowej jest w przygotowaniu i planowane do oddania w 2014 r.  

O tym, że Kraków jest najprężniej rozwijającym się europejskim miastem w 

dziedzinie nowoczesnych usług, świadczą choćby statystki. W najnowszym rankingu - 

Tholons Top 100 Outsourcing Destinations - najważniejszym tego typu na świecie - 

Kraków, po pokonaniu Dublina, stał się numerem jeden w Europie i znajduje się w 

pierwszej dziesiątce na świecie, depcząc po piętach azjatyckim gigantom. Oznacza to, że 

każdy inwestor, który chce przenieść do Europy obsługę procesów biznesowych, w 

pierwszej kolejności rozważa Kraków. Kolejne polskie miasta znalazły się na odległych 

pozycjach - Warszawa na 32. a Wrocław na 65. miejscu. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl) 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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NOWE! SMOCZE SKWERY: CZTERY NOWE JESZCZE W TYM ROKU 

Już niebawem mieszkańcy będą mogli korzystać z kolejnych smoczych 

skwerów. Do końca roku Miasto planuje oddać kolejne 4 place zabaw dla 

dorosłych i dla dzieci. 

Przypomnijmy: obecnie w Krakowie jest już pięć wielopokoleniowych placów 

zabaw. Smocze Skwery powstały na Kazimierzu przy ul. Skawińskiej, na Ruczaju przy ul. 

Zachodniej, w dzielnicy IV koło pętli Krowodrza Górka oraz dwa w Nowej Hucie - koło 

placu Centralnego i w Zesławicach. 

Ideą projektu Smocze Skwery jest stworzenie przestrzeni publicznej zachęcającej 

mieszkańców do aktywnego spędzania wolnego czasu oraz integracji różnych grup 

społecznych i wiekowych.  

Obecnie na finiszu jest realizacja czterech takich wielopokoleniowych placów 

zabaw: na terenie Plant Mistrzejowickich (Dzielnica XV), w rejonie ul. Bohomolca 

(Dzielnica III), przy ul. Lipskiej w Krakowie (Dzielnica XIII), w rejonie Parku Aleksandry 

w Krakowie (Dzielnica XII). Planowane oddanie inwestycji to koniec tego roku. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

 NOWE! BIEŻANOWSKA BĘDZIE JAK NOWA 

Plac budowy przekazany. Prace ruszą w przyszłym tygodniu. Za rok 

kierowcy pojadą wyremontowanym odcinkiem ul. Bieżanowskiej od 

Jerzmanowskiego do Małej Góry. 

W przyszłym tygodniu, około 6 grudnia rozpocznie się pierwszy etap przebudowy 

ul. Bieżanowskiej. Prace będą prowadzone na odcinku od ul. Jerzmanowskiego do ul. 

Mała Góra.  

Wykonawcą jest firma MK-BUD, a koszt realizacji wyniesie 8 mln zł. W ramach 

zadania wymieniona będzie nawierzchnia, powstaną chodniki i nowe zatoki przystankowe. 

Inwestycja ma się zakończyć jesienią przyszłego roku. 

Zanim prace ruszą na dobre przygotowana będzie tymczasowa organizacja ruchu. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! WYNIKI KONSULTACJI W SPRAWIE ALKOHOLU 

Miasto opublikowało szczegółowe wyniki  konsultacji społecznych w 

sprawie zmian przepisów regulujących zasady sprzedaży alkoholu. Wykaz uwag 

i propozycji złożonych przez uczestników konsultacji  dostępny jest pod 

adresem: www.bip.krakow.pl.  

W ramach konsultacji wpłynęło 150 uwag i propozycji, w większości za 

wprowadzeniem ograniczeń zarówno liczby punktów jak i godzin sprzedaży.  Najwięcej 

uwag złożyły osoby prywatne. Propozycje przedstawiły również Rada Dzielnicy I Stare 

Miasto, Rada Dzielnicy XIV Chyżyny, Małopolska Izba Rzemiosła i Przedsiębiorczości, 

Krakowska Kongregacja Kupiecka oraz Zgromadzenie Zakonne Sióstr Prezentek.  

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Wyniki konsultacji będzie analizować Rada Miasta Krakowa nowej kadencji – do 

wyłącznej kompetencji Rady należy  zmiana obowiązujących w tym zakresie uchwał.   

Przypomnijmy, że konsultacje prowadzone były od 18 lipca do 30 września. 

Dotyczyły zmian obowiązujących uchwał Rad Miasta Krakowa  regulujących m.in. zasady 

usytuowania sklepów, liczby punktów sprzedaży tzw. „mocnego” alkoholu, czy miejsc, w 

których sprzedaż i spożywanie alkoholu są zabronione.  Prezydent Miasta Krakowa 

zaproponował zmniejszenie limitu wydawanych zezwoleń o 150 punktów.  

Z treścią obowiązujących uchwał i proponowanych zmian  można było  się 

zapoznać się w siedzibach Urzędu Miast Krakowa, w siedzibach poszczególnych Rad i 

Zarządów Dzielnic Miasta Krakowa oraz w formie elektronicznej za pośrednictwem 

Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Krakowa, Miejskiej Prezentacji 

Internetowej Magiczny Kraków, Serwisu Dialog Społeczny, a także za pośrednictwem 

Dwutygodnika Miejskiego Krakow.pl. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

 NOWE! WSPÓLNIE PRZECIW PRZEMOCY W SZKOŁACH  

„Tamujemy przemoc” - to krakowski program pilotażowy, którego celem 

jest zapobieganie przemocy w szkole oraz objęcie wsparciem ofiar tego 

zjawiska. List intencyjny dotyczący realizacji programu podpisali dziś 

(27 listopada, czwartek), w obecności Prezydenta Miasta Krakowa Jacka 

Majchrowskiego, Barbara Woszczyna – Dyrektor Krakowskiego Ośrodka Terapii 

oraz Tomasz Wojciechowski – Prezes Fundacji na rzecz Bezpieczeństwa 

i Współpracy w Szkole Falochron. 

Zjawisko przemocy to problem, z którym boryka się wiele szkół i który z roku na 

rok narasta. Jego skutki dotykają zarówno nauczycieli, jak i uczniów oraz ich rodziców. 

Rozwijają się także nowe formy przemocy m.in. w cyberprzestrzeni. 

Problem ten nigdy nie był i nie jest bagatelizowany przez Gminę Miejską Kraków 

(wystarczy wspomnieć realizację programu „Bezpieczny Kraków”, w który angażują się 

także szkoły, a także fakt, że miasto było autorem międzynarodowego projektu 

Dafne III). Niemniej, dostrzegając rosnącą skalę problemu w szkołach, samorząd 

Krakowa zaplanował szereg nowych działań wspierających i wzmacniających szkoły 

w walce zagrożeniami i sytuacjami kryzysowymi.  

Jednym z takich działań jest projekt pilotażowy „Tamujemy przemoc”, który ma 

na celu konsekwentne budowanie bezpieczeństwa w szkołach, zapobieganie różnorodnym 

formom przemocy szkolnej, a także objęcie wsparciem ofiar tego zjawiska, które dotyka 

uczniów, nauczycieli, a także rodziców. Pilotaż wpisuje się w rządowy program 

„Bezpieczna i przyjazna szkoła”.  

Pomysłodawcy projektu są przekonani, że przyniesie on trwały efekt, ponieważ 

działania będą się koncentrowały przede wszystkim na zmianie postaw, a także rozwoju 

kompetencji wszystkich osób zaangażowanych w życie szkoły (uczniów, nauczycieli i 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                               czwartek, 27  listopada  2014 r. 

 

 

 

5 

rodziców). Mają także nadzieję, że pilotaż odpowie na pytanie: jakie formy pomocy są 

najbardziej zasadne wobec występującego problemu? A to z kolei pomoże lepiej 

przygotować się do realizacji kolejnych etapów projektu. 

Podmiotami realizującymi projekt „Tamujemy przemoc” będą: Krakowski Ośrodek 

Terapii oraz Fundacja na rzecz Bezpieczeństwa i Współpracy w Szkole Falochron, której 

misją jest budowanie bezpieczeństwa w szkołach i która realizuje międzynarodowe 

programy dotyczące przemocy w szkole i przemocy rówieśniczej. Dziś (27 listopada) 

Barbara Woszczyna – Dyrektor KOT-u oraz Tomasz Wojciechowski – Prezes Falochronu 

podpisali, w obecności Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego, list intencyjny 

dotyczący współpracy obu podmiotów przy realizacji projektu. 

W ramach projektu pilotażowego „Tamujemy przemoc” prowadzone będą działania 

skierowane do wszystkich przedstawicieli wspólnoty szkolnej. W planie jest m.in. 

organizacja warsztatów TAMA dla uczniów (rozwijających takie umiejętności jak: 

podejmowanie konstruktywnej rywalizacji, realizowania zadań w grupie, rozwiązywanie 

konfliktów, asertywność, pozytywne postrzeganie siebie); tworzenie grup roboczych dla 

nauczycieli; cykl szkoleniowy dla rodziców (dotyczący takich tematów jak: nieagresywna 

komunikacja, udzielanie wsparcia dziecku, nieagresywne reagowanie na zachowania 

buntownicze, rozwiązywanie konfliktów, umiejętność egzekwowania obowiązków dziecka, 

radzenie sobie z trudnymi emocjami). 

Kolejne działania to: wsparcie indywidualne dla ofiar przemocy; utworzenie grupy 

korekcyjno-edukacyjnej dla sprawców przemocy (ukierunkowanej na zmianę zachowań i 

postaw uczniów stosujących przemoc); konsultacje dla nauczycieli, superwizje (regularne 

konsultowanie pracy osób zaangażowanych w działania projektu); a także szkolenie dla 

tzw. liderów bezpieczeństwa w szkole m.in. na temat sposobów wprowadzania zmian w 

szkołach i postępowania w przypadkach przemocy w szkole. 

I etap programu będzie realizowany od stycznia do czerwca 2015 roku, 

w 41 krakowskich szkołach podstawowych (we wszystkich, które zgłosiły się do pilotażu). 

W każdej z nich na początku przeprowadzona zostanie pogłębiona diagnoza poziomu 

bezpieczeństwa. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

 NOWE! O POMOCY SPOŁECZNEJ W MAGISTRACIE  

Jutro (28 listopada, piątek) w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa odbędzie 

się seminarium poświęcone zmieniającemu się obliczu pomocy społecznej. 

Omówione zostanie wdrażanie innowacyjnych rozwiązań w krakowskim MOPS, 

dla których inspiracją są doświadczenia płynące z realizacji projektów w ramach 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, a także innowacje metodyczne w pracy 

socjalnej. 

Termin Seminarium zbiega się z obchodami Dnia Pracownika Socjalnego – 

wydarzeniem ważnym dla niemal 700 pracowników krakowskiego MOPS-u. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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W Seminarium wezmą udział: przedstawiciel Ministerstwa Pracy i Polityki 

Społecznej, Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski oraz Pełnomocnik Prezydenta 

Miasta Krakowa ds. Polityki Społecznej Anna Okońska - Walkowicz. 

Program Seminarium  „Nowoczesna pomoc społeczna – innowacje metodyczne” 

jest dostępny na stronie www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! ŚWIĄTECZNE TARGOWANIE CZAS ZACZĄĆ 

Krakowski Rynek Główny nabiera świątecznego klimatu. Od lat jednym z 

jego elementów są Targi Bożonarodzeniowe, które są doskonałą okazją nie 

tylko do kupienia świątecznych wyrobów, ale także do wzięcia udziału 

w licznych wydarzeniach towarzyszących m.in. Korowodzie Szopek, Pochodzie 

Mikołajów i wspólnym kolędowaniu podczas Lekcji Śpiewania. Tegoroczne Targi 

zostaną uroczyście otwarte w najbliższą sobotę (29 listopada) o godz. 18:00 

i potrwają do 26 grudnia. 

W tym roku kupcy z całej Polski będą prezentować towar w ok. 60 kioskach 

handlowych i gastronomicznych. Wśród nich będą goście z Litwy, Ukrainy i Węgier, którzy 

sprzedawać będą regionalne wędliny, chleb, sękacze, langosze i kurtosze – tradycyjne 

kołacze węgierskie przygotowywane ze świeżego ciasta drożdżowego. Na stoiskach 

będzie można kupić ręcznie malowane bańki, ozdoby choinkowe, artykuły dekoracyjne, 

stroiki świąteczne, wyroby ceramiczne, wyroby z drewna, wełny, sukna, szkło 

artystyczne, biżuterię i pamiątki. Stoiska będą czynne od jutra (28 listopada, piątek). 

Targom jak zawsze towarzyszyć będzie wiele imprez artystycznych. Ich listę 

otwiera pisanie listów do Świętego Mikołaja (29 listopada, sobota; godz. 10:00) oraz ich 

wysyłanie do nieba (godz. 12:00). Tego samego dnia (29 listopada) o godz. 18:00 Targi 

zostaną uroczyście otwarte. Godzinę później (19:00) rozpocznie się wieczór andrzejkowy 

w wykonaniu grupy teatralnej „Adalex”. 

4 grudnia (czwartek) o godz. 12:00 rozpocznie się Korowód Szopek organizowany 

przez Muzeum Historyczne Miasta Krakowa. Szopkarze przyniosą swoje dzieła pod 

pomnik Adama Mickiewicza następnie przejdą do gmachu Muzeum Historycznego, w 

drodze zatrzymując się na estradzie Targów Bożonarodzeniowych. 

Bohaterem kolejnych dni będzie Święty Mikołaj. 5 grudnia (piątek) o godz. 17:00 

odbędzie się X Jubileuszowy Pochód 100 Mikołajów, który wyruszy z pl. Jana Matejki 

odwiedzając w drodze na Rynek m.in. pomnik Grunwaldzki z figurą Mikołaja Trąby, 

pomnik Mikołaja Kopernika, pomnik Mikołaja Zyblikiewicza i restaurację Mikołaja 

Wierzynka. Organizatorem pochodu jest Krakowa Izba Gospodarcza „Przemysł 

Rozlewniczy”. Dzień później (6 grudnia, sobota) o godz. 18:00 rozpocznie się spotkanie 

ze Świętym Mikołajem i jego orszakiem. 

W ramach międzynarodowego projektu „Mosty Między Miastami” prezentować się 

będą młodzi artyści i zespoły artystyczne z Krakowa i okolic oraz ze Słowacji i Ukrainy. 

http://www.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Organizatorem wydarzenia jest Centrum Młodzieży im. dr. H. Jordana w Krakowie. 

Projekt zostanie zainaugurowany 13 grudnia (sobota) o godz. 12:00. Koncerty w ramach 

projektu odbędą się również w dniach: 12 i 15 grudnia od godz. 16:00, 14 grudnia od 

godz. 12:00 oraz 17 grudnia od godz. 17:15. 

W dniach 19-21 grudnia (piątek – niedziela) Samorząd Województwa 

Małopolskiego zaprasza na Wigilijny Małopolski Smak. Będzie to dobrą okazją do 

ostatnich przedświątecznych zakupów. Na stoiskach wystawców pojawią się m.in. 

tradycyjne wędliny, wyroby piekarnicze i cukiernicze, ryby w różnych postaciach, 

przetwory owocowo-warzywne, a także gotowe dania: pierogi, uszka, krokiety i wiele 

innych.  

20 grudnia (sobota) o godz. 16:00 spod Barbakanu wyruszy Korowód Kolędniczy 

organizowany przez Stowarzyszenie Folklorystyczne „Teatr Regionalny”. Weźmie w nim 

udział blisko 20 amatorskich, folklorystycznych grup kolędniczych. Barwny korowód 

przejdzie ulicą Floriańską, wokół Rynku, na estradę Targów by wspólnie zaśpiewać 

kolędy. 

Prezydent Miasta Krakowa wraz z Metropolitą Krakowskim spotkają się 

z mieszkańcami Krakowa i turystami na tradycyjnym Opłatku Prezydenckim, który 

odbędzie się 21 grudnia (niedziela) o godz. 12:00. Tego samego dnia o godz. 17:00 

rozpocznie się Lekcja Śpiewania kolęd z artystami kabaretu „Loch Camelot” i Biblioteką 

Polskiej Piosenki. 

W Wigilię (24 grudnia, środa) o godz. 12:00 będzie można obejrzeć „Dziady 

Polskie”, wg inspiracji Wieszcza. Na cokole pomnika „zamieszanie” urządzą dziady 

proszalne, weselne, pogrzebowe, kościelne, następnie przejdą w stronę kramów 

domagając się od gospodarzy jadła, napitku i grosiwa. Między hejnałem z Wieży 

Mariackiej, a przedstawieniem „Dziadów Polskich” krakowskie kwiaciarki jak co roku złożą 

kwiaty przy pomniku Wieszcza.  

Organizatorami Targów Bożonarodzeniowych są Krakowska Kongregacja Kupiecka 

oraz firma ARTIM. Partnerem jest Urząd Miasta Krakowa. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ZOBACZ NABYTKI MHK 

Muzeum Historyczne Miasta Krakowa zaprasza na coroczny pokaz 

nabytków - najciekawszych muzealiów kupionych lub podarowanych w 2014 r. 

Pokaz odbędzie się jutro (28 listopada, piątek) o godz. 14:00 w Pałacu 

Krzysztofory (Rynek Główny 35, sala audytoryjna – Kupferhaus). 

Wśród muzealiów, które zaprezentuje Muzeum znajduje się zegarek kieszonkowy 

Lichtego, dziewiętnastowieczne meble znanej krakowskiej rodziny przemysłowców 

Peterseimów, pamiątki związane z Franciszkiem Józefem, obrazy Jerzego Kossaka 

i pięknym haftem wykonane atary.  

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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W mijającym roku Muzeum wzbogaciło się także o jedną z najpiękniejszych 

panoram Krakowa pochodzącą z dzieła G. Brauna i F. Hogenberga Civitates orbis 

terrarium z 1671 roku oraz o Album sapieżyński, będący niegdyś własnością Adama 

Sapiehy, z kilkudziesięcioma fotografiami powstańców styczniowych. Dodatkowe 

informacje: www.mhk.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE! MURAL W SZPITALU ŻEROMSKIEGO 

 Fundacja CEKIN Społeczeństwo – Kultura – Przedsiębiorczość w ramach 

projektu Akademia Młodych Liderów Społecznych rozpoczęła pracę nad 

muralem wewnętrznym w Szpitalu Specjalistycznym im. Stefana Żeromskiego w 

Krakowie. Projekt dofinansowany jest ze środków Programu Funduszu 

Inicjatyw Obywatelskich. 

Autorami i realizatorami inicjatywy są uczestnicy Akademii Młodych Liderów 

Społecznych – 18 uczniów krakowskich szkół średnich, którzy uczęszczali na szkolenia 

z zakresu aktywności społecznej. Teraz w ramach praktycznego treningu koordynują 

utworzenie muralu w pokoju zabiegowym na Oddziale Chirurgii Dziecięcej Szpitala im. 

Stefana Żeromskiego, który znajduje się na os. Na Skarpie w Krakowie. Prace nad 

muralem ruszyły 25 listopada. – Artyści, którzy wykonują pracę malarskie zgodzili się 

uczynić to pro publico bono. Pomysł muralu wewnętrznego jest pomysłem Młodych 

Liderów, to oni zajmują się logistyką swojego mini projektu. My, jako Fundacja 

sprawujemy nad nim jedynie pieczę. Patrzymy z dumą na to co robią – podkreśla Paulina 

Mostek, Viceprezeska Fundacji. – W imieniu Zarządu Fundacji składam serdecznie 

podziękowania Dyrekcji i Pracownikom Szpitala im. Stefana Żeromskiego w Krakowie za 

życzliwość i wszelką pomoc. 

W ciągu najbliższych dni w udostępnionej Fundacji sali ukończony zostanie piękny 

mural, który w przyszłości cieszyć będzie oczy małych pacjentów. – To wspaniała 

inicjatywa społeczna. W miejscu białych ścian już niebawem będziemy mogli ujrzeć 

podwodny świat. Cieszę się, że mogę brać udział w takim przedsięwzięciu, pozostawić po 

sobie ślad na lata oraz zrobić coś dobrego dla innych – mówi Gabriela Wasiewicz, 

uczestniczka Akademii Młodych Liderów Społecznych.  

 NOWE! ODDAJ KREW 

 Zarząd Pierwszego Klubu Honorowych Dawców Cracovia Pasy zaprasza 

do udziału w Akcji Krwiodawstwa, która odbędzie się w sobotę, 29 listopada w 

godz. 11.00 – 15.00 na Małym Rynku.  

          Krew dla potrzebujących będzie można oddać w ambulansie do poboru krwi na 

Małym Rynku. Rejestracja dawców będzie prowadzona w budynku na Placu Mariackim 7.  

Cykliczne Akcje „Krwiodawstwa i Pojednania Kibiców" prowadzona przez klub 

Honorowych Dawców Krwi Cracovia Pasy są dedykowane największemu kibicowi Cracovii 

- Ojcu św. Janowi Pawłowi II. 

http://www.mhk.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Zapraszamy wszystkich ludzi dobrej woli do uczestnictwa w Akcji Krwiodawstwa, 

w sobotę, na Małym Rynku w godz. 11.00 – 15.00. Do oddania krwi potrzebny jest 

dokument z peselem oraz dobry stan zdrowia. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

 NOWE! 30 LISTOPADA PRZYPOMINAMY O ZAGINIONYCH Z MAŁOPOLSKI 

Fundacja ITAKA – Centrum Poszukiwań Ludzi Zaginionych po raz kolejny 

organizuje akcję, która przypomina o zaginionych z Małopolski. W niedzielę, 30 

listopada spotykamy o godzinie 13:00 się na krakowskim Rynku  by 

przypomnieć jak ważnym problemem są zaginięcia dzieci i osób dorosłych. 

Fundacja ITAKA cyklicznie przeprowadza akcje w różnych miastach Polski, by 

przypomnieć wizerunki osób zaginionych z poszczególnych regionów, a także przybliżyć 

społeczeństwu problem zaginięć w naszym kraju. Tym razem akcja odbędzie się na 

Rynku w Krakowie. Przedstawiciele Fundacji będą rozdawać materiały informacyjne 

dotyczące prowadzonych programów prewencyjnych i specjalne opaski dla dzieci, a także 

odpowiedzą na pytania uczestników. Każdy zainteresowany będzie mógł dowiedzieć się 

jak wyglądają procedury poszukiwawcze oraz jak należy postępować w przypadku 

zaginięcia – w jaki sposób i gdzie dokonać zgłoszenia oraz na jaką pomoc można liczyć ze 

strony Fundacji.  

Fundacja ITAKA jest jedyną organizacją pozarządową w kraju, która kompleksowo 

zajmuje się problemem zaginięć. Poza prowadzeniem poszukiwań pracownicy i 

wolontariusze Fundacji udzielają profesjonalnego wsparcia rodzinom zaginionych – 

doradzają w kwestiach prawnych oraz służą poradą psychologiczną. Ponadto Fundacja 

pomaga w identyfikacji osób o nieustalonej tożsamości oraz prowadzi programy 

profilaktyczne mające na celu zapobieganie zjawisku zaginięć.  

Obecnie tylko na terenie Małopolski Fundacja ITAKA poszukuje 54 zaginionych 

osób. Prowadzone akcje przypominające cieszą się dużym zainteresowaniem zarówno ze 

strony mediów, jak i osób uczestniczących w wydarzeniu. Dlatego też Fundacja dokłada 

wszelkich starań, by odbywały się one jak najczęściej. Im więcej osób będzie świadoma 

problemu zaginięć, tym większe będą szanse na jego rozwiązanie. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

 

W PIĄTEK 

 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 9:00 – Seminarium „Nowoczesna pomoc społeczna – innowacje metodyczne” 

organizowane przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie, Sala Obrad Rady 

Miasta Krakowa 

 14:00 – Otwarcie Galicyjskiego Kiermaszu Adwentowego, Plac Jana Nowaka – 

Jeziorańskiego przed Galerią Krakowską  

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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 15:00 – Jubileusz 15-lecia Małopolskiego Związku Pracodawców Lewiatan, Sala 

Obrad Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

 9:30 – Otwarcie sali językowej z udziałem Konsula Generalnego Francji i 

Ambasadora Francji, Zespół Szkół Ogólnokształcących Integracyjnych nr 4, ul. Żabia 20 

 14:00 – Pokaz nabytków - najciekawszych muzealiów kupionych lub 

podarowanych w 2014 r., Muzeum Historyczne Miasta Krakowa, Pałac Krzysztofory, 

Rynek Główny 35, sala audytoryjna – Kupferhaus   

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


